

永宁交警48小时破获交通肇事逃逸案

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 白璐）10月3日，记者从永宁县公安局交警大队了解到，近期永宁县发生一起交通事故逃逸案，该大队民警辅警昼夜作战，48小时抓获肇事逃逸人。

9月24日17时许，该大队接到群众报警，称在永宁县水系路路段有一名男子躺在路边，神志不清。接到报警后该大队事故中队值班民警迅速出警，到达现场后，发现一老汉躺在三轮车旁，伤情严重。经询问，老人称不知当时是怎么回事，可能是自己不小心骑车撞到了

树上。民警立即送受伤老人去医院进行抢救。在此过程中，民警发现三轮车后方有明显碰撞痕迹，凭着职业本能和多年事故处理经验，断定这并不是一起简单的单方交通事故，于是决定深入调查。

调查过程中，医生打来电话称，由于老人伤势严重，经抢救无效死亡。为了还原事情真相，给老人及其家人一个交代，民警连夜调取事发地周边监控，把经过该路口的所有车辆信息一一登记，终于排查出可疑车辆。

10月1日凌晨，银川市公安局金凤区分局长城路派出所辅警丁治平和雷志荣像往常一样执行巡逻任务，行至一处路段时，眼前的一幕让他们心头一紧，马路中央躺着一名女子，不远处，一辆电动自行车侧翻在地，两人立即上前查看情况。

初步了解，原来该女子骑电动车与轿车发生碰撞，导致头部受伤出血。丁治平和雷志荣立即拨打120急救电话，为伤者救治争取宝贵时间，并安抚受伤女子。两人分工协作，一边疏导交通，确保道路畅通，避免发生二次事故；一边耐心疏散围观群众，维持现场秩序。120到达现场后，两人协助医护人员将伤者抬上救护车，一路护送至医院进行救治。

本报讯（记者 吴彩华）“感谢警察同志，原以为钱都打了水漂，没想到还能追回部分损失。”近日，家住吴忠市利通区的何女士向利通区公安分局刑侦大队反诈中队送来一面印有“危难时刻见警心 感谢人民好警察”字样的锦旗，感谢民警为其挽回8万余元经济损失。

今年5月，家住利通区的何女士在某聊天软件上认识了一位网友，双方聊得很投机，便互相添加了微信好友。在随后的交往中，该男子把自己包装为成功人士，时不时对何女士嘘寒问暖，两人相谈甚欢，何女士很快沉浸在柔情攻势里，后二人确定了男女朋友关系。

随着感情迅速升温，该男子告知何女士其正在投资一个项目，但因为工作原因不方便操作，请何女士帮忙代替操

作，并发来了一个链接。何女士按照男友的指引，在某网站投资股票，在操作了三四次后，她发现男友短期竟已经赚了10万元，不由得心动，主动提出自己也想参与。

“刚开始我有点担心。第一次操作自己的账户提现了5000元，不到半小时就到账了，这打消了我的顾虑。他一直告诉我这是稳赚不赔的生意，要抓紧机遇。他说得到内幕消息，近期股票会大涨，让我把所有的资金都投进去，我

民警通过查看监控视频发现，一辆宁A牌照的小型轿车前方号牌遮挡，存在嫌疑，随即联系该车驾驶人马某某。经询问，马某某否认其发生过交通事故，拒不配合民警调查。民警根据该车的行动轨迹，发现嫌疑人马某某曾于9月25日5时许驾车前往青铜峡，行驶过程中存在故意遮挡号牌躲避监控的嫌疑。民警立即联系吴忠市交通管理局，查询获取监控信息，调查发现马某某驾车曾前往青铜峡某汽车修理厂。固定相关证据后，民警联

系该修车厂，发现马某某的车辆曾拆装换件，民警随即上门对嫌疑人马某某进行进一步询问。然而，面对民警的质询，马某某显得很“淡定”，坚称自己的车并未撞人。面对嫌疑人的狡辩，办案民警将其行驶路线、行驶轨迹、时间以及修车信息等铁证一一摆出，眼看无法自圆其说，马某某最终承认了其在驾驶过程中操作不当撞伤行人，因害怕承担责任遂交通肇事逃逸的事实。

目前，该案正在进一步侦办中。

国庆假期银川公安救群众找失物调矛盾

本报记者 丁丁

“手机里有很多珍贵的照片，感谢警察同志倾力相助。”失而复得的喜悦让崔女士激动不已。10月2日晚，崔女士与家人在灵武广场游玩时，不慎摔跤导致手机跌落而未察觉，发现手机丢失后，崔女士立即报警求助。出警民警辅警迅速赶赴现场，一边安抚心急如焚的崔女士，一边详细询问情况。了解具体经过后，民警辅警立即开展工作，调取附近监控视频，锁定拾到手机的群众并一路追踪，最终在一

商店处发现其踪迹。民警随即带领失主驱车前往该商店，在商店老板的积极配合下，联系到拾取手机的群众并归还手机。

“小邢，你在警务室吗？阿姨有点事找你咨询。”10月1日，贺兰县公安局城关派出所社区民警邢芮接到辖区群众宋阿姨的求助电话，称其女婿与女儿因家庭琐事发生纠纷，还动手了。

接到宋阿姨的电话后，社区民警邢芮详细了解情况，得知其女婿小张与妻

子小李因家庭琐事发生争吵，继而动手，小李一气之下提出离婚。得知情况后，邢芮联系双方当事人来到警务室，联合社区工作人员开展矛盾纠纷化解工作。“我身上没什么伤，谢谢警官关心。”小李平复情绪后说道。“心平气和地坐下来好好说，心结解开就好了。”调解室内，邢芮对二人进行耐心调解。最终，经过民警劝说，双方均认识到自己的错误，至此，一起家庭矛盾纠纷成功化解。

网恋男友是投资专家？

一女子遭遇“杀猪盘”伤心又伤钱

累计投资了50多万。”何女士说，当她提现的时候，平台提示说她的提现金额过大，得交纳保证金。男友说这是正常的，还说自己也在凑钱交保证金。

“我本来还想给朋友介绍这个好事，但朋友觉得我上当了，劝我赶紧报警。”何女士之后发现男友不再搭理自己，意识到有问题，于7月份到刑侦大队报案。

“你这是遇到诈骗了。”根据何女士提供的相关材料，民警断定何女士微信

上男友的身份信息是假的，她投资的平台网站是假的，资金数据是假的，所提现的资金实际上都是其他受害人转来的。何女士遭遇的是“杀猪盘”诈骗类型的升级版，其套路是建立人设、培养感情、诱导投资、诈骗资金，而且还通过打“感情牌”获取受害人的信任，使用受害人的银行账号“洗钱”。

通过大量分析研判工作，民警最终找到了何女士的资金流向，为受害人追回部分被骗资金8万余元。

金凤公安确保风险隐患早发现快处置

“会展中心人员密集，请执勤警力加强现场疏导和巡逻防控工作……”10月1日，2024宁夏十一国际车展在银川国际会展中心盛大开幕。金凤区公安分局指挥中心副主任王晓雷通过大屏和任务群组实时掌握前方现场情况，同时指挥调度一线执勤警力，确保活动现场绝对安全。

王晓雷告诉记者，指挥中心作为中枢指挥机构、快速反应协调机构，承担着统筹协调指挥、引领警务实战、应急值守处突等重要职责，时刻保持感知在线、警力在线、指挥在线、合成在线，高效辅助决策指挥、支撑一线实战。

金凤区公安分局“情指行”一体化运行机制建设，不只是简单数字赋能，

更是触及体制机制的核心，破解传统办法不能解决的难题。通过完善各项工作机制，打造指挥中心统筹牵头、“五大中心”相互协同的扁平化、集约化运行体系，把各种资源力量牵动起来，实现资源手段的聚合效应，构建“高度集成、一体贯通”打防管控工作格局。

“葱BA”激情开赛 禁毒宣传跟风

本报讯（通讯员 李正龙）近日，同心县禁毒办主动融入同心县红葱产业发展联盟首届“葱BA”篮球赛，把禁毒知识走进“葱BA”篮球场，传递健康生活理念。

活动现场，禁毒专干、志愿者通过布置禁毒展板、禁毒海报、仿真毒品，将禁毒元素融入篮球赛中，让群众以更直观的方式识别毒品，认清危害。赛场上，篮球手们用拼搏竞赛的汗水传递着对运动，对健康无毒生活

的热爱；赛场外，摆放的仿真毒品吸引群众前来参观，禁毒专干及志愿者针对青少年群体，重点讲解防范麻精药品滥用知识以及新型毒品的隐蔽性和迷惑性，提醒大家新型毒品可能被伪装成糖果、饮料、药片等各种形式。

现场群众纷纷手举禁毒KT板拍照合影，齐声高喊“珍爱生命 远离毒品”的禁毒口号，做一名合格的禁毒“代言人”。

“一堂精品课”评出“禁毒名师”

本报讯（通讯员 赵姗姗）近日，吴忠市利通区举办禁毒短视频大赛暨“一堂精品课”颁奖典礼，旨在通过创新的形式提高群众对禁毒工作的认识和参与度，为禁毒事业注入新活力。

在激昂的音乐声中，大赛为各个奖项获得者颁奖。通过展示获奖作品，揭示毒品对个人、家庭以及社会的

严重危害。此次活动运用线上线下、传统媒体和新兴媒体广泛传播毒品预防教育知识，教育引导广大群众特别是青少年树立健康向上的生活理念，远离毒品危害。颁奖仪式在抖音、快手平台同步直播，结合线上留言、弹幕、点赞等形式，打造了一场全民参与的颁奖礼。

原州区检查娱乐场所禁毒工作

本报讯（通讯员 张芬）近日，固原市原州区禁毒办联合相关成员单位对辖区娱乐场所开展禁毒集中清查行动，同时开展禁毒宣传教育工作。

行动中，工作人员对娱乐场所大厅、走廊、包厢等区域的禁毒警示标语张贴情况、禁毒举报电话公布情况，以及消防设施配备情况等进行检查，并

泾源县开展“书记讲禁毒”活动

本报讯（通讯员 张晓东）近日，泾源县兴盛乡党委副书记为全乡党员干部80余人上了一堂禁毒主题党课。

该乡创新应用“禁毒积分制”，充分调动群众参与禁毒工作的热情，进一步增强禁毒意识，筑牢坚固禁毒防线。主题课就该乡禁毒工作开展情况进行了简要分析，并

鼓励党员干部要远离毒品，发挥模范带头作用，积极投身到禁毒工作中去。

泾源县兴盛乡各村“两委”代表一致表示，将继续担负起禁毒工作责任，积极配合公安机关和乡禁毒办开展禁毒宣传、排查、帮教、禁种铲毒等工作，加强与乡亲们的沟通联系，及时掌握村里动态信息。



近日，彭阳县王洼镇社区戒毒（康复）工作中心在集市开展禁毒宣传活动，普及非法种植罂粟、大麻等毒品原植物需要承担的法律责任。

本报通讯员 胡瑞明 韩腾 摄

（本报记者 马涛 整理）

坚守岗位守护平安路

高速公路闯入“不速之客”

本报讯（记者 陈世伟）10月5日16时许，自治区公安厅交通管理局高速交警十八大队民警在银百高速203公里处，一名男子正在应急车道内骑行，遂立即通知路面巡逻民警前往查看。

民警迅速开启警笛，警示过往车辆减速避让。在确保安全的前提下，民警上前询问得知，男子是附近的村民，看到护栏边的野草长得十分茂盛，便想割些野草回家喂牲畜。

民警对其进行严肃的批评教育，阐明行人进入高速公路的危险性，并指出高速公路附近的农作物可能因环境污染而不适宜食用。男子承诺今后绝不再踏入高速公路。

民警护送其安全离开高速公路，并详细记录该区域的安全隐患，通知养护部门立即修补加固周边安全防护设施，同时进行全面排查，确保高速公路的安全畅通。

10月5日9时，自治区公安厅交

通管理局高速交警十二大队分控中心值班民警在视频巡逻时，发现乌银高速由北向南91公里处，一名男子正在应急车道内骑行，遂立即通知路面巡逻民警前往查看。巡逻民警在乌银高速200公里处找到该男子后，对方称自己家住内蒙古阿拉善盟，正打算把刚买不久的自行车从银川骑回家，由于导航设置错误，误入高速公路，发现走错路后已经下不去，就将错就错继续沿应急车道骑行。民警对其进行批评教育，向其讲解了行人、非机动车上高速公路行为的违法性及危害性后，将其带上警车从就近的长流水收费站送出高速公路。

办案民警提醒：道路交通安全法第六十七条明确规定，行人、非机动车、拖拉机、轮式专用机械车、铰接式客车、全挂拖斗车以及其他设计最高时速低于70公里的机动车，不得进入高速公路。

无证驾驶报废摩托车飙车被行拘

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 鄢红）近日，泾源县公安局泾河源派出所向泾源交警大队移交一起“飙车炸街”案件。

经询问，9月24日13时许，21岁的马某在新民乡街道购买了一辆无号牌二轮摩托车，于当日16时许驾驶摩托车从新民乡街道出发，沿东灵线由南向北行驶至泾河源镇南庄村路段，被泾河源派出所民警查获。在此过程中，马某不仅一路竞速飙车，车辆还不时发出巨大的轰鸣声。经对马某个人信息及摩托车信息调查，该摩托车驾驶人马某无有效机动车

驾驶证，且驾驶的二轮摩托车已达到报废标准，面对民警的质询，马某对其“飙车炸街”违法行为供认不讳。

9月26日，泾源交警大队根据道路交通安全法的规定，依法对马某未取得驾驶证驾驶机动车的违法行为，给予罚款200元的处罚；对马某驾驶已达报废标准的车辆上道路行驶的（摩托车）违法行为，给予罚款200元的处罚；对马某驾驶摩托车不戴安全头盔的违法行为，给予罚款50元的处罚；扣留涉案摩托车1辆；并依法对其处以行政拘留5日的行政处罚。

快侦快破护民生

原州公安约谈发表不实言论网络主播

本报讯（通讯员 马焯）近日，固原市公安局原州区分局网安大队、中河派出所联合原州区网信办、中河乡政府等部门，对涉及中河辖区的网络主播马某进行约谈。

近日，固原市公安局原州区分局接到线索称，中河辖区一名网络主播在某网络平台为吸引流量，恶意炒作相关事件，直播发布不实言论，刻意制造放大舆论影响，以此抹黑事实，损害党委政府、公安机关公信力，严重污染了网络环境，造成负面影响。

为依法整治网络直播乱象，规范互联网信息传播秩序，切实营造清朗文明网络环境，公安、网信等部门联合约谈马某，组织马某认真学习网络安全法、治安管理处罚法、《网络主播行为规范》等法律法规，并结合典型案例以案说法，从维护家庭、自身形象的角度出发，引导主播杜绝恶意炒作、扭曲事实等违法违规行为，坚持文明上网，积极传播正能量，争做辖区好网民。

通过约谈，马某深刻认识到了自己的错误，当场填写了《规范网络行为承诺保证书》，并承诺在以后的网络行为中将严格遵守互联网法律法规及有关管理规定，坚决不造谣、不传谣、不踩法律红线，文明上网、理性表达，传播正能量、弘扬真善美，自觉营造良好的网络环境。

西吉公安抓获2名跨省“路牌大盗”

本报讯（通讯员 马小军）交通标志牌为我们日常出行提供了指示功能。然而，有不法分子为谋取私利，将它看作“财富密码”，置公路行车安全于不顾，当起了“路牌大盗”。近日，西吉县公安局刑侦侦查大队成功侦破系列盗窃交通标志牌案件6起，抓获犯罪嫌疑人2人。

2024年6月，西吉县公安局刑侦侦查大队接到西吉县公安局公路养护站工作人员报警称：G309线西吉县马建乡至田坪乡路段多套线形诱导交通标志牌被盗。

办案人员立即赶赴案发现场勘查侦查，调取了沿途监控视频，逐帧逐秒查看和梳理，经过分析研判，发

现一辆甘A牌照的可疑车辆夜间多次在案发路段出现，通过此可疑车辆迅速锁定了犯罪嫌疑人陈某和张某某，并将二人抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人陈某、张某某因手头缺钱，看见道路两侧的交通指示牌便动了“歪心思”，驾驶车辆先后在西吉县和会宁县盗窃49块交通指示牌，得手后将其变卖至废品回收站。根据犯罪嫌疑人提供的信息，办案人员及时追回了被盗交通指示牌，并依法予以扣押。

目前，2名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，涉案物品已发还，案件正在进一步侦办中。

灵武公安打造共建共治共享治理格局

本报讯（记者 丁丁）10月8日记者获悉，灵武市公安局实体化运行基础管控中心，在夯实基层基础上聚焦发力，不断筑牢平安稳定基石。截至目前，灵武市违法犯罪警情同比下降33.16%，刑事案件同比下降20.33%，电诈案件同比下降26.55%。

狠抓基础管控中心建设运行，设置三区五岗，制定《灵武市基础管控中心业务流程工作规范》，明确72项工作任务清单，细化任务流转、信息搜集、合成研判、核查反馈、督办跟进、考核评估等工作流程，全面推动基础工作的整体谋划、集约管理、协同高效，推进基础工作规范化、标准化。

坚持“主动警务、预防警务”，聚力防范“民转刑”“刑转命”案事件，建立“六联”工作机制，创建“2+4+N”工作法，主动开展安全防范、邻里守望

等工作，矛盾纠纷化解率达99.46%。统筹治安管控、隐患排查、安全宣传等各项职能，检查出租房屋、九小场所等1800余家次，发现消防、安全隐患210余处，下发责令整改通知书190余份，切实做强“夜警务”，及时堵塞漏洞，消除隐患。

积极动员群众参与基层社会治理，建立网格微信群，打造“灵州大妈”“警保联防队”等70余支2800余人的群防群治队伍，充分发挥地熟、情况熟优势，主动发现辖区苗头隐患，有效提升预测预警的前置度和精准性。依托“警格+网格”深度融合，及时掌握“人、地、事、物、组织”等全要素信息，创建“三色预警（红、橙、绿）+定向分流（责任部门）”，定期研判风险指数，汇聚基层治理合力，严防风险从小变大，共同打造共建共治共享的基层社会治理格局。